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Corrigé de la série de TD N°1
EXERCICE 1
Les oscillations harmoniques d’un point matériel sont décrites par 1’équation :
s
x(t) = 0.5cos(25t + Z)(m)

1. Trouver I’amplitude A et la pulsation w.
2. Déterminer la fréquence f, la période du mouvement T et déphasage initial¢.

Correction
1. A=0.5m, w =25rad/s
- - _ 125 _ _1_ 1 _
2. Onaw=2mf=25=f=--=398Hz T= ;=7-=0.25set
Q= % rad
EXERCICE 2

Une particule vibre autour d’une position d’équilibre prise comme origine avec une fréquence
de 100 Hz et une amplitude de 2 mm, Sachant que v(0) = 0. Ecrire 1’équation horaire du

mouvement, puis 1I’équation horaire de la vitesse.

Correction

A=2.10"3m

w =2nf = 628rad/s

L’équation horaire : x(t) = Acos(wt + @) = v(t)= x(t) = —Awsin(wt + @)
Onav(0)=)=x(0) = —Awsing =0=>¢ =0

L’équation horaire s’écrite donc : x(t) = 2.10 3cos(628t)(m)

L’équation horaire de la vitesse est : v(t)=x(t) = —1.256sin(628t) =
1.256 cos (628t + ) (mis)

EXERCICE 3

Calculer les dérivées suivantes :

a.%ej(‘“”‘”) =jwel @) b.%sin(wt + ¢) = w cos(wt + @) c.%cos(wt + @) =

—wsin(wt + @)
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d. 2 (3(0) + 16x(2) + 64x(D))= L2

dx(t)

+ 16 +64

dx(t) _,05%(t) di(t) dx(t) dx(t)
dt (0"(t) dt )+16(ax(t) dt )
ax(t) dx(t)

+64 (a x(t) dt

OV =5 (£)+163 () +64x(t)

EXERCICE 4

Soient les amplitudes complexes suivantes :

1+j

A—(———])(1+\/—]) etB=—7-

1. Exprimer ces amplitudes complexes sous forme: A = ae'ftetB = be'?> et
determiner les valeurs de : a, b, ¢, et ¢, .
2. Soient les deux mouvements suivants : x; (t) = a cos(wt + ¢;) et x,(t) = b cos(wt +
@,), déterminer la superposition de ces deux mouvements.
Correction
1)

a=|A|=1.2=2et ¢, = —

T

= 2¢els

T

1]

+Z=I=

oIS

- W
[

13w

6
—|B|=2 _m Sm_1m_ o V2 ¢
b—|§|—7et<p2 =, +t—=7,>B== ez
2)
La superposition sous forme sinusoidale est : x(t) = x1(t) + x,(t)=2cos (wt +
6) + V2 cos(wt + 13—”)

La superposition par la représentation complexe est : x(t) = x4(t) +

. b2 . 13m .TT .13m .
x5 ()= 269 + 2 SOz (2006 4 2 el

; ud 2 3¢ :
=Ce/“ avec C = 2€’s + %e’ 1z=ce/?

c=|c|= Jzz + (%2 +2.2.£ sG-29 =133
Avec : 7 VZ_, 13w
2sm—+—sm—
Ltg(p =—=5 2 12 -0.77 = ¢ = arctg(0.77) = 37.6°
2cos—+—co STz
Alors : x(t) = 1.33cos(wt + 37.6°)
EXERCICE 5
- - - - \ . = ‘IIW\-
Soit le circuit ci-contre, ou i(t) = I sinwt. P e R
1. Trouver I'impédance complexe Z équivalente 0 | | R C

directement sans passer par les courants.
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2. Comment se simplifie Z pour LCw? = 1?7, trouver dans ce
Cas le module de Z ainsi que sa phase ¢.

Correction

(1) Les impédances complexes associées A R, L. et C sont respectivement :

Zr =R, Z;=jlw, Zo=—— Nous avons alors les simplifications suivantes:

jCw

zZ, Z. ZJNZ.+Z.) Z

= =

I e O ot o, B B

1
: 1 ( N jcm) 1 —LCw® R(1+ jRCw)
—jLewt+——+ —— S _
J +_j|(f:.d IR 1 jCuw - 1+ 72RCw
jCuw
. . 1+ gRCw
(ii) Pour LCw® = 1. Z se simplifie en §=R137_
1+ j2RCw
[ 1+ R*CP?
Son module est | Z| =R/ ————-
Vi1ramicie
1+ jRCw 1+ 2R?C*w? — jRCw Im (Z) —RCuw
Trouvens la phase: Z=R J =R J — tanéd = (£) -

= 1+ j7RCw 14 4R?*C2W? Re(Z) 1+ 4R w?”



